
西门子代理-福建省总代理

产品名称 西门子代理-福建省总代理

公司名称 广东湘恒智能科技有限公司

价格 .00/件

规格参数 西门子变频器:西门子触摸屏
西门子伺服电机:西门子PLC
西门子直流调速器:西门子电缆

公司地址 惠州大亚湾澳头石化大道中480号太东天地花园2
栋二单元9层01号房

联系电话 18475208684 18475208684

产品详情

一、什么是进位计数制数制也称计数制,是指用一组固定的符号和统一的规则来表示数值的方法。按进位
的原则进行计数的方法,称为进位计数制。比如，在十进位计数制中,是按照“逢十进一”的原则进行计数
的。常用进位计数制：1、十进制(Decimal notation)，有10个基数：0 ~~ 9 ，逢十进一；2、二进制(Binary
notation)，有2 个基数：0 ~~ 1 ，逢二进一；3、八进制(Octal notation)，有8个基数：0 ~~ 7
，逢八进一；4、十六进制数(Hexdecimal notation)，有16个基数：0 ~~ 9，A，B，C，D，E，F
(A=10,B=11,C=12,D=13,E=14,F=15) ，逢十六进一。二、进位计数制的基数与位权"基数"和"位权"是进位计
数制的两个要素。1、基数：所谓基数，就是进位计数制的每位数上可能有的数码的个数。例如，十进制
数每位上的数码，有"0"、"1"、"3",⋯，"9"十个数码，所以基数为10。2、位权：所谓位权，是指一个数值
的每一位上的数字的权值的大小。例如十进制数4567从低位到高位的位权分别为100、101、102、103。因
为：4567＝4x103＋5x 102＋6x 101 ＋7x1003、数的位权表示：任何一种数制的数都可以表示成按位权展开
的多项式之和。比如：十进制数的435．05可表示为：435．05＝4x102＋3x 101＋5x100＋0x10－1 ＋5x 10－
2位权表示法的特点是：每一项＝某位上的数字X基数的若干幂次；而幂次的大小由该数字所在的位置决
定。三、二进制数计算机中为何采用二进制：二进制运算简单、电路简单可靠、逻辑性强。1、定义：按
“逢二进一”的原则进行计数，称为二进制数，即每位上计满2 时 向高位进一。2、特点：每个数的数位
上只能是０，１两个数字；二进制数中最大数字是１，最小数字是０；基数为２；比如：10011010与0010
1011是两个二进制数。3、二进制数的位权表示：(1101.101)2＝1x23＋1x 22＋0x 21＋1x 20＋1x2－1 ＋0x
2－2＋1x2－34、二进制数的运算规则：加法运算① 0＋0＝0 ③ 1＋1＝10② 0＋1＝1＋0＝1乘法运算①
0×0＝0 ③ 1×1＝1② 0×1＝1×0＝0四、八进制数1、定义：按“逢八进一”的原则进行计数，称为八进
制数，即每位上计满8时向高位进一。2、特点：每个数的数位上只能是０、１、2、3、4、5、6、7八个
数字；八进制数中最大数字是7，最小数字是０；基数为8；比如：(1347)8与(62435)8是两个八进制数。3
、八进制数的位权表示：(107．13)8＝1x 82＋0x 81＋7x 80＋1x8－1 ＋3x 8－2五、十六进制数1、定义：按
“逢十六进一”的原则进行计数，称为十六进制数，即每位上计满16时向高位进一。2、特点：每个数的
数位上只能是０、１、2、3、4、5、6、7、8、9、A、B、C、D、E、F十六个数码；十六进制数中最大数
字是F，即15，最小数字是０；基数为16；比如：(109)16与(2FDE)16是两个十六进制数。3、十六进制数
的位权表示：(109．13)16＝1x 162＋0x161＋9x 160＋1x16－1 ＋3x 16－2(2FDE)16＝2x 163＋15x 162＋13x
161＋14x 160六、常用计数制间的对应关系二进制数、八进制数、十六进制数及十进制数是现代数字系统



中常用的四种数制，这几种进位制计数制之间的对应关系如表1所列。表1 常用计数制数的表示方法七、
数制间的转换1、十进制数转换成非十进制数（1）十进制整数转换成非十进制整数①为什么要进行数制
间的转换？将数由一种数制转换成另一种数制称为数制间的转换。因为日常生活中经常使用的是十进制
数，而在计算机中采用的是二进制数。所以在使用计算机时就必须把输入的十进制数换算成计算机所能
够接受的二进制数。计算机在运行结束后，再把二进制数换算成人们所习惯的十进制数输出。这两个换
算过程完全由计算机自动完成。②转换方法十进制整数化为非十进制整数采用“余数法”，即除基数取
余数。把十进制整数逐次用任意十制数的基数去除，一直到商是0 为止，然后将所得到的余数由下而上
排列即可。③十进制小数转换成非十进制小数转换方法十进制小数转换成非十进制小数采用“进位法”
，即乘基数取整数。把十进制小数不断的用其它进制的基数去乘，直到小数的当前值等于0或满足所要求
的精度为止，最后所得到的积的整数部分由上而下排列即为所求。2、非十进制数转换成十进制数非十进
制数转换成十制数采用“位权法”，即把各非十进制数按位权展开，然后求和。3、二、八、十进制数之
间转换（1）二进制 数与八进制数之间的转换转换方法①把二进制数转换为八进制数时，按“三位并一
位”的方法进行。以小数点为界，将整数部分从右向左每三位一组，最高位不足三位时，添0补足三位；
小数部分从左向右，每三位一组，最低有效位不足三位时，添0补足三位。然后，将各组的三位二进制数
按权展开后相加，得到一位八进制数。②将八进制数转换成二进数时，采用“一位拆三位”的方法进行
。即 把八进制数每位上的数用相应的三位二进制数表示。③二进制数与十六进制数之间的转换转换方法
a、把二进制数转换为十六进制数时，按“四位并一位”的方法进行。以小数点为界，将整数部分从右向
左每四位一组，最高位不足四位时，添0补足四位；小数部分从左向右，每四位一组最低有效位不足四位
时，添0补足四位。然后，将各组的四位二进制数按权展开后相加，得到一位十六进制数。b、将十六进
制数转换成二进数时，采用“一位拆四位”的方法进行。即
把十六进制数每位上的数用相应的四位二进制数表示。
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